礼嘉中学高三年级第八次检测

数学Ⅰ
一、填空题（本大题共14小题，每小题5分，共计70分．请把答案填写在答题卡相应位置上）

1．已知集合

[image: image124.png]


,则集合中元素的个数为___________.

2．运行如图所示的流程图,若输出的S=2,则正整数
[image: image3.wmf]n

的最小值为___________.
[image: image4.png]



3．设复数
[image: image5.wmf](32i)(1i)
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（i是虚数单位）,则z的共轭复数为____________.

4．在区间
[image: image6.wmf][]
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内任取两个数分别记为
[image: image7.wmf],

pq

,则函数
[image: image8.wmf]22
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至少有一个零点的概率为___________.
5．将函数
[image: image9.wmf]()4cos(2)
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的图象向左平移
[image: image10.wmf](0)
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个单位长度后得到的图象关于原点对称,则
[image: image11.wmf]m

的最小值是___________.

6．已知一组数据x1，x2，…，x100的方差是2，则数据3x1,3x2，…，3x100 的标准差为________．

7．一个圆锥SC的高和底面半径相等,且这个圆锥SC和圆柱OM的底面半径及体积也都相等,则圆锥SC和圆柱OM的侧面积的比值为___________.
8．已知等比数列
[image: image12.wmf]{
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[image: image13.wmf]n

项和、前
[image: image14.wmf]n

项积分别为
[image: image15.wmf],
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,若
[image: image16.wmf]2
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,
[image: image17.wmf]5
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,则
[image: image18.wmf]2018
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9．已知
[image: image19.wmf],

xy

满足约束条件
[image: image20.wmf]1,
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则
[image: image21.wmf]2
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的取值范围为___________.
10．若两个非零向量a，b的夹角为60°，且(a＋2b)⊥(a－2b)，则向量a＋b与a－b的夹角的余弦值是________．
11．在平面直角坐标系
[image: image22.wmf]xOy

中,若直线
[image: image23.wmf]1
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上存在一点
[image: image24.wmf]A

,圆
[image: image25.wmf]22
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上存在一点
[image: image26.wmf]B

,满足
[image: image27.wmf]4
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,则实数
[image: image28.wmf]m

的取值范围为___________.
12．已知
[image: image29.wmf]M

、
[image: image30.wmf]N

是离心率为2的双曲线
[image: image31.wmf]22
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上关于原点对称的两点,
[image: image32.wmf]P

是双曲线上的动点,且直线
[image: image33.wmf],
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的斜率分别为
[image: image34.wmf]1212
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,则
[image: image35.wmf]12
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的最小值为___________.
13．已知函数
[image: image36.wmf]3
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,如果存在实数
[image: image37.wmf],
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,其中
[image: image38.wmf]mn
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,使得
[image: image39.wmf]()()

m

ff

n

=

,则
[image: image40.wmf]nm
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的取值范围是___________.
14．在
[image: image41.wmf]ABC

△

中,角A,B,C的对边分别为a,b,c,若
[image: image42.wmf]22
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,则最小的内角
[image: image43.wmf]A

的值为___________.
二、解答题（本大题共6小题，共计90分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

15．（本小题满分14分）

设
[image: image44.wmf]()
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,其中向量
[image: image45.wmf]31
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（1）若
[image: image46.wmf]()1
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,求
[image: image47.wmf]cos()
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的值；

（2）在
[image: image48.wmf]ABC

△

中,角
[image: image49.wmf],,
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的对边分别是
[image: image50.wmf],,

abc

,若
[image: image51.wmf]coscos2cos0
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,求函数
[image: image52.wmf]()
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的取值范围.

16．（本小题满分14分）

[image: image1.wmf]{

}

{2,0,1,8},6,0,8,9

AB

==

如图,在三棱锥
[image: image53.wmf]PABC
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中,底面
[image: image54.wmf]ABC

为正三角形,
[image: image55.wmf]PA

^

平面
[image: image56.wmf]ABC

,
[image: image57.wmf]3
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,点
[image: image58.wmf],,
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分别为
[image: image59.wmf],,

PBPCAC

的中点,点
[image: image60.wmf]M

为
[image: image61.wmf]DB

的中点.
（1）求证：
[image: image62.wmf]MN

∥平面
[image: image63.wmf]ADE

；
（2）求证：平面
[image: image64.wmf]ADE

^

平面
[image: image65.wmf]PBC

.
17．（本小题满分14分）

有一块边长为4百米的正方形生态休闲园
[image: image66.wmf]ABCD

,园区一端是观景湖
[image: image67.wmf]EHFCD

（注：EHF为抛物线的一部分）.现以
[image: image68.wmf]AB

所在直线为
[image: image69.wmf]x

轴,以线段
[image: image70.wmf]AB

的垂直平分线为
[image: image71.wmf]y

轴,建立如图所示的平面直角坐标系
[image: image72.wmf]xOy

.观景湖顶点
[image: image73.wmf]H

到边
[image: image74.wmf]AB

的距离为
[image: image75.wmf]1

8

百米.
[image: image76.wmf]17
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百米.现从边
[image: image77.wmf]AB

上一点
[image: image78.wmf]G

（可以与A、B重合）出发修一条穿过园区到观景湖的小路,小路与观景湖岸HF段相切于点
[image: image79.wmf]P

.设点
[image: image80.wmf]P

到直线
[image: image81.wmf]AB

的距离为
[image: image82.wmf]t

百米.
（1）求
[image: image83.wmf]||

PG

关于
[image: image84.wmf]t

的函数解析式,并写出函数的定义域；
[image: image123.png]


（2）假设小路每米造价m元,请问：
[image: image85.wmf]t

为何值时小路造价最低,最低造价是多少？
18．（本小题满分16分）

如图,已知
[image: image86.wmf],
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是椭圆
[image: image87.wmf]22
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的长轴顶点,
[image: image88.wmf],

PQ

是椭圆上的两点,且满足
[image: image89.wmf]2
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,其中
[image: image90.wmf]AP
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、
[image: image91.wmf]QB
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分别为直线AP、QB的斜率.
[image: image92.png]



（1）求证：直线
[image: image93.wmf]AP

和
[image: image94.wmf]BQ

的交点
[image: image95.wmf]R

在定直线上；
（2）求证：直线
[image: image96.wmf]PQ

过定点；
（3）求
[image: image97.wmf]PQB

△

和
[image: image98.wmf]PQA

△

面积的比值.
19．（本小题满分16分）
已知数列
[image: image99.wmf]{}
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[image: image101.wmf]n

项和为
[image: image102.wmf]n
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（1）若
[image: image106.wmf]7

M
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,数列
[image: image107.wmf]{}
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的通项公式为
[image: image108.wmf]21
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,求数列
[image: image109.wmf]{}

n
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的通项公式；
（2）若数列
[image: image110.wmf]{}

n

b

的通项公式为
[image: image111.wmf]2
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,
①求数列
[image: image112.wmf]{}

n

a

的通项公式；
②数列
[image: image113.wmf]{}

n

a

中是否存在不同的三项按一定次序排列后构成等差数列？若存在,求出所有的项；若不存在,请说明理由.
20．（本小题满分16分）
设函数
[image: image114.wmf]2
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[image: image115.wmf]1
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（其中
[image: image116.wmf]e

为自然对数的底数）.
（1）分别求函数
[image: image117.wmf]()

fx

和
[image: image118.wmf]()

gx

的极值点；
（2）设函数
[image: image119.wmf]()()()(0)

hxfxagxa
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,若
[image: image120.wmf]()

hx

有三个极值点,
①求实数
[image: image121.wmf]a

的取值范围；
②求证：函数
[image: image122.wmf]()

hx

的两个极小值相等.
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